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1. Η Κυβέρνηση (λόγω του αυξημένου κύρους και της εμπιστοσύνης που εμπνέει πλέον η Ελλάδα) 

διασφάλισε μέσα από σκληρές διαπραγματεύσεις 17,5 τρις (9 τρις κοινοτική συμμετοχή, 8,5 τρις 

εθνική δημόσια και ιδιωτική συμμετοχή) για την ανάπτυξη, την απασχόληση, την κοινωνική 
συνοχή. Πετύχαμε τη μεγαλύτερη ανά κάτοικο ενίσχυση από όλες τις χώρες.

2. Το Γ ΚΠΣ έχει ήδη ξεκινήσει από την πρώτη ημέρα της νέας προγραμματικής περιόδου 

2000 - 2006, λόγω της έγκαιρης υποβολής (μέχρι τις 30/4/2000) των Επιχειρησιακών 

Προγραμμάτων στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Δόθηκε έτσι η δυνατότητα -μέχρι την οριστική έγκριση των Προγραμμάτων- ενός μεταβατικού 

σταδίου χρηματοδότησης από το ΠΔΕ των έργων του Γ’ ΚΠΣ και μάλιστα για δαπάνες που 

πραγματοποιήθηκαν από 1-1-2000. Τα έργα αυτά αφορούν τόσο νέα έργα τομεακού και 

περιφερειακού επιπέδου, όσο και μεγάλα έργα (όπως Ριο-Αντίρριο, ΠΑΘΕ, ΕΓΝΑΤΙΑ κ.α.) των 
οποίων η ολοκλήρωση προβλέπεται εντός της τρέχουσας προγραμματικής περιόδου. Μόνο το 

έτος 2000 εντάχθηκαν στο ΠΔΕ και χρηματοδοτήθηκαν έργα του Γ’ ΚΠΣ συνολικού 

προϋπολογισμού 2,3 τρις δρχ..
3. (Την περίοδο Μαρτίου-Απριλίου) εγκρίθηκαν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή τα Επιχειρησιακά 

Προγράμματα της νέας προγραμματικής περιόδου. Το σύνολο των Προγραμμάτων ανέρχονται 
σε 24 (11 τομεακά και 13 Περιφερειακά). Εξαίρεση αποτελεί το Πρόγραμμα Περιβάλλοντος, η 

έγκριση του οποίου αναμένεται εντός του Ιουνίου.
4. Με την έγκριση των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων εισέρευσαν οι πρώτοι κοινοτικοί πόροι 

(αναλογούσα προκαταβολή 7% της κοινοτικής συνδρομής εκάστου προγράμματος). Επί 
συνολικού ποσού προκαταβολής 508 δις δρχ. εισέρευσαν ήδη 415 δις δρχ. δηλ. περίπου το 

82%. Το υπόλοιπο (93 δις δρχ.) θα εισρεύσει το αμέσως επόμενο διάστημα. Το ποσό αυτό 
αποτελεί τη μοναδική προκαταβολή. Τα έργα πλέον σύμφωνα με τους νέους κανονισμούς 

προχρηματοδοτούνται και οι εισροές κοινοτικών πόρων συνδέονται αποκλειστικά με 

πραγματοποιηθείσες δαπάνες.
5. Το Γ ΚΠΣ, σύμφωνα και με τα προβλεπόμενα από τους κανονισμούς έχει τεθεί σε εφαρμογή:

> Συγκροτήθηκαν και στελεχώθηκαν οι νέες ειδικές υπηρεσίες διαχείρισης του Γ' ΚΠΣ.

> Εχουν συγκροτηθεί οι Επιτροπές Παρακολούθησης τόσο του ΚΠΣ όσο και των 
Επιχειρησιακών Προγραμμάτων.



> Εντός του Μάίου -  Ιουνίου ολοκληρώνεται η σύγκλιση όλων σχεδόν των Επιτροπών 

Παρακολούθησης.
> Στις πρώτες αυτές συνεδριάσεις υιοθετούνται τα Συμπληρώματα Προγραμματισμού και τα 

κριτήρια ένταξης των έργων.
Με την ολοκλήρωση αυτής της διαδικασίας η διαχειριστική αρχή Υπουργείου ή Περιφέρειας θα 

είναι σε θέση να δέχεται προτάσεις ένταξης έργων στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα από τους 

φορείς υλοποίησης (τελικοί δικαιούχοι).
Στο πλαίσιο αυτής της διαδικασίας θα αξιολογηθούν και θα τύχουν της οριστικής ένταξης στα 

προγράμματα όλα τα έργα που προεντάχθηκαν και χρηματοδοτήθηκαν από το ΠΔΕ και 

υλοποιούνται από 1-1-2000 μέχρι σήμερα.
Εντός του θέρους είναι δυνατή η υποβολή αιτήσεων δαπανών προς την Επιτροπή για τα 

έργα αυτά για να ακολουθήσει η εισροή αντίστοιχων κοινοτικών πόρων. Η διαδικασία αυτή 

υποβολής αιτήσεων δαπανών θα επαναλαμβάνεται σταδιακά κάθε τρίμηνο.

6. Κρίσιμο στοιχείο που διέπει το Γ ΚΠΣ είναι οι νέοι μηχανισμοί εφαρμογής.
Το νέο σύστημα θεσμοθετήθηκε (Ν. 2860/2000).

Συστάθηκαν και στελεχώθηκαν 25 ειδικές υπηρεσίες διαχείρισης και ελέγχου (για τα 11 

Τομεακά, τα 13 Περιφερειακά Προγράμματα και την Αρχή Πληρωμής). Σε πρώτη φάση 
αξιολογήθηκαν με αντικειμενικές διαδικασίες 680 στελέχη και προτάθηκαν για τις ειδικές αυτές 

υπηρεσίες 570 στελέχη. Το προσωπικό αυτό που προέρχεται από το δημόσιο / ευρύτερο 
δημόσιο τομέα, αλλά και από τον ιδιωτικό τομέα, αποτελεί το 70% του προβλεπόμενου από τις 

Υπουργικές Αποφάσεις προσωπικού. Τα στελέχη αυτά εκπαιδεύτηκαν.
Με ειδική προκήρυξη το αμέσως επόμενο διάστημα θα καλυφθούν -κυρίως από τον ιδιωτικό 

τομέα- τα κενά που θα διαπιστωθούν στη στελέχωση των ειδικών υπηρεσιών.

Παράλληλα ενισχύονται με εξειδικευμένο προσωπικό οι φορείς υλοποίησης των έργων και 

δράσεων του Π ΚΠΣ (Δήμοι, Νομαρχίες, Περιφέρειες και Υπουργεία).
7. Το Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα «ΕΡΓΟΡΑΜ A» έχει εγκατασταθεί, από τις αρχές 

του 2000, σε όλες τις Περιφέρειες και τα Υπουργεία που διαχειρίζονται Επιχειρησιακά 

Προγράμματα. Εχει πλήρη ετοιμότητα λειτουργική και επιχειρησιακή, να υποδεχθεί τα έργα του 

Γ’ ΚΠΣ. Είναι το σύστημα που ενισχύει σημαντικά τη διαφάνεια, την πληροφόρηση, την 

αποτελεσματικότητα στη διαχείριση του Γ’ ΚΠΣ.
Εχει εκπαιδευτεί στη χρήση του το σύνολο των στελεχών που έχουν τοποθετηθεί στις 

Διαχειριστικές Αρχές του Γ ΚΠΣ.
8 Τέλος επισημαίνεται ότι η Ελλάδα δέσμευσε έγκαιρα τους πόρους του Ταμείου Συνοχής για

το έτος 2000.
9. Επισυνάπτεται ανακοίνωση του αρμοδίου επιτρόπου κ. Μ. Barnier που εξέδωσε με την ευκαιρία 

της έγκρισης των προγραμμάτων. Cr /ίο 1 .̂ Π α ^  ;
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